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6.-Preste mucha atencion para no cometer faltas ortograficas.

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

1.-Lea todas las cuestiones cuidadosamente.

2.-Elija la opcion (A o B) para la que considere que se encuentra mejor preparado/a.

3.-Conteste unicamente a las cuestiones de Ja opcién que haya elegido.

4.-Recuerde que es muy importante demostrar seguridad en sus respuestas y procure expresarse con la

mayor claridad posible.

5.-Cada pregunta va acompafiada por la puntuacion mdaxima que se puede alcanzar en caso de

contestarla correctamente.
Tiempo: 90 minutos
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OPCION A
Enumere los subperiodos que integran el periodo medio de maduracion y defina dos de ellos (1 punto).

Explique el concepto de autofinanciacion y describa los tipos de autofinanciacion poniendo un ejemplo
(1 punto).

El proceso de globalizacion que afecta actualmente a las empresas contribuye a su internacionalizacion.
'En este sentido se pide: ‘
a) Explique qué es una empresa multinacional (0,5 puntos).
b) Indique tres alternativas que tiene una empresa multinacional para expandirse. Explique su
respuesta con un ejemplo de cada caso (1,5 puntos).

Explique qué relacion debe haber entre la segmentacion de mercado y el disefio del producto (2
puntos).

La empresa PIEDRASA, que fabrica diferentes tipos de piedra natural para embellecimiento de
hogares, necesita llevar a cabo un proyecto de inversion a dos afios con las siguientes caracteristicas:
inversion inicial de 1.500 millones de euros y un coste del dinero del 4,3% anual. Si los flujos de caja
esperados en este periodo son de 275 millones de euros en el afio 1 y de 650 mlllones de euros en el
afio 2, se pide:

a) Calcule el valor actual neto (1 punto).

b) Calcule el plazo de recuperacion y razone si se debe llevar adelante el proyecto teniendo en cuenta

los criterios utilizados (1 punto).

La empresa SEGER S.A., que realiza una actividad de carpinteria, durante el Gltimo trimestre del afio
ha realizado las siguientes operaciones:

¢ Ha adquirido y consumido 120 metros cibicos de madera a 100 unidades monetarias el metro
cubico.
Ha empleado 600 horas hombre de mano de obra directa a 500 unidades monetarias la h/h.
Ha pagado por mano de obra indirecta 30.000 unidades monetarias.
Ha consumido 2.000 KW de energia eléctrica a 10 unidades monetarias el KW.
Los costes de amortizacion de las instalaciones se han calculado en 66.000 unidades monetarias.
Se han producido y vendido 1.000 mesas. El precio de venta unitario ha sido de 600 unidades
monetarias.




Con los datos anteriores, se pide:
a) Calcule el coste de fabricacidn unitario de las mesas (1 punto).
b) Calcule el resultado interno de la actividad productiva en el trimestre (1 punto).

OPCION B

Defina las cuatro variables principales del marketing mix (1 punto).

Clasifique los siguientes factores como pertenecientes al entorno genérico o al especifico: el tipo de
cambio, las relaciones con los sindicatos, el nivel cultural de la poblacidn, los clientes y las

infraestructuras (1 punto).

Explique quienes configuran un canal de distribucion. Identifique cuél es el canal de distribucién mas
usual empleado en la distribucién de productos agricolas y en la distribucion de los servicios bancarios,
justificando la respuesta (2 puntos).

Explique la escuela de la Organizacion Cientifica del Trabajo (2 puntos).

~ La empresa PARQUE TECNOLOGICO 2 presenta la siguiente informacién relativa a la cuenta de
pérdidas y ganancias correspondiente al presente ejercicio economico:

Consumo de mercaderias - 8.000
Gastos de transporte 2.400
Suministros de agua y luz 1.600
Gastos financieros 3.200
Amortizacién del inmovilizado 1.400
Gastos de mano de obra 4.000
Ingreso por ventas 25.000

La estructura patrimonial es la siguiente: activo total 46.500 euros; fondos ajenos totales 24.000 euros.
Suponiendo que el tipo impositivo correspondiente al impuesto de sociedades es del 30%. Se pide:
a) Calcule el resultado de la explotacion y el beneficio neto o resultado del gjercicio (1 punto).
b) Calcule la rentabilidad econdémica y la rentabilidad financiera. Comente brevemente el significado

de cada una de ellas (1 punto).

La empresa BURSA S.L., que se dedica a la fabricacion de cajas metalicas, produce 1.200 unidades al
maximo de su capacidad productiva. La estructura de costes de la empresa se compone de un total de
24.000 euros de costes fijos y de un coste variable unitario que se eleva a 30 euros por unidad
producida. El precio actual de venta es 60 euros/caja. Se pide:

a) El nimero de unidades que se tienen que producir para alcanzar el umbral de rentabilidad o punto
muerto. Represente graficamente el mismo indicando y diferenciando la zona de pérdidas y

beneficios (0,75 puntos). |
b) Calcule el beneficio que se obtendria si la capacidad maxima de produccién se sitGa en un 20%
menos que la inicial, debido a una disminucién del espacio fisico de planta industrial, y vende la

totalidad de la fabricacion (0,5 puntos).
c) Si los costes variables disminuyen un 10% ;cual seria el nuevo punto muerto? Represéntelo

graficamente (0,75 puntos).
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